I. Egy 10 kHz mintavételi frekvencidval dolgozé rendszer bemend és kimend szilirbje azonos

H(H={ | ha |fj <= 4 kHz
2-|f7d| ha dkHz <= |f] <= 8kHz|
0 cgyvébként

i

A bemend jel egy 2 V-0s | Khz-¢s és egy 3V-0s 6kHz-¢s Komponenst tartalmaz. A szirdk atviteli

sévjdban ﬂ feszilliséghelyes Kimenetet szolgilat

a) Milyen frekvenciaji komponensek jelennek meg a kimeneten? (Roviden indokolja valaszit!)

b) Mekkora amplituddjuak lesznek ezek a komponensek a Kimeneten?

¢) Miket és hogyan viltoztatna ezen a rendszeren annak érdekében hogy a fenti bemend jelek
tokéletesen visszadllithatéak legyenek a mintaikbol, és se alias, se szivirgd komponenesek ne
jelenjenck meg a kimeneten?

Az s(t) = 1[V] sin(25 pi t[ms]) idofilggvényi jelet egy négyzetre emel 6 aramkdriin keresztiil,

a) Mekkora lesz az s"2(t) jel periddusideje?

b) Mekkora lesz az s"2(t) jel cstesériéke és effektiv énéke? (2 pont)

¢) A visszaallitasndl simitdszirbként aluldtersztd szarot haszndlva milyen tartomanyban valaszthatunk
mintavételi frekvenciat az s™2(1) jel mintavételezésére, hogy az eredeti jelet visszakaphassuk?

3. Egy 100 %-o0s modulacios mélységhi AM-DSRB jel csucsértéke 2V vivojének amplituddja 1V,
frekvenciaja IMHz
a) Rajzolja fel Iéptékhelyesen a moduldlt jel egy 20ys hosszi szakaszit, ha a modulalo jel 100kHz-es,

koszinuszos,

b) Irjafel a modulilt jel idofuggvényét!
¢) Rajzolja fel léptékhelyesen a modulalt jel frekvenciatartomyinybeli képét.

4. Egy toldi, a 1.8 GHz kormyéki savban mikidd radidisszekdttetés egvik végpontja fix telepitési ado

(Gt = 10 dB), masik végpontja egy mozgd vevd (Gr = 3dB, hr = 1.66m) helvezkedik el.

a) Mekkora lebet az adéantenna magassaga, ha az interferencia zona hatira (az adotol nézve az a
legtavolabbi pont, ahol a két aton érkezd hullim maximalisan erdsiti egymast) 200m ?

b) Az a) pontban meghatirozott adéantenna-magassag mellett milyen messza van az adotol az a
legtavolabbi, de 200 méteren beliili pont, ahol a két Gton érkezd hullamok, ellentétes fazisban
érkeznek, igy Kioltva egymast?

c) Mekkora a szakaszesillapitas, ha a vevo ¢ppen 200me-re van ettdl az adotol?

5. AT jelzési idejd, bindris (dk = +-1) alapsavi PAM rendszer elemi jelének spektrumit az aldbbi képlet
adja meg.

Hifi=  hO*T* cos™2(pi2 *f*T) halfl< /T

0 egyébként
a) Rajrolja fel léptékhelyesen ezt a fiiggvényt!
b} Vizsgilja meg és nyilatkozzon, elkerlilhett-e ebben a rendszerben a szimbdlum kozti athallas!
¢) Az ado jelét egy 2 kHz hatdrfrekvencidji, idedlis alulitersztd sziirdvel szarjik, 0.5 ms jelzési idd
mellett. A vevé oldalon stabilan 0.25 ms-os a mintavételezés elesuszasa, Van-e a rendszerben a vételi
dintést befolvasold szimbolumkdzu dthallas 16-szintd jel esetén?
6. Egy digitalizild rendszer nyole diszkrét értékre kerekit: (-7: -5; <3: -1 +1: +3; +5: +7). Ezen énékek

elofordulasi valdszinhsége rendre. 1/32; 1/16; 1/ 8; 1/4; 1/4; 1/8: 1/8; 1/32

a) Készitsen erre a forrdsra Huffman- vagy Shannon-kédot!

b) Mekkora a forras entropidja?

7. a) Hany bithiba javitasira képes az alabbi G-vel eldallitott (bindris linedris) kod? (Vialaszat indokolja!)
0101010

G=|0111011|
110011 0]

b) Irja fel egy olvan d.n. szisztematikus kod generdtormatrixat, melyben a kidszavak megeggyeznek a
fenti G dltal generalt kodszavakkal!

¢) Tarsitson egy olvan H matrixot a fenti (eredeti) G generdtormatrixhoz, amivel egy-egy velt szo
kodszo-léte egyértelmiien ellendrizhetd!

d) Tegyen javaslatot egy olvan szisztematikus generatormatrixra, amellyel a feladatban lévihiz képest
jobb hibajavité képesség is elérhetd! Mutassa meg, hogy javaslata helytallo!
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